



王紹宇

Google™

# 擁抱改變， 是我不被淘汰的能力

採訪／撰寫：林希玟、賴鈺玟

「Google的產品無所不在，已經是現代人生活日常裡的一部份。他說：「我喜歡嘗試，透過這些嘗試找到方向。」大概就像Google不斷地開發各種資訊功能，讓全世界的人都能簡單地體驗高科技一樣，他描述自己適應力強，更喜歡擁抱各式各樣的改變。他是王紹宇，在美國Google工作的軟體工程師。



## 走過不同領域，找到現在軟體工程師這條路

大學從清大電機系畢業後，研究所畢業於美國UCLA的資訊工程研究所。如今王紹宇在美國Google擔任軟體工程師。看似一路順遂又令人嚮往的學歷工作，其實走過來心路歷程並不平凡，它們來自王紹宇一路的嘗試與改變。當年以化學系入學清大，在種種考量下他選擇轉進電機系，而在大學期間，他也嘗試在不同領域實驗室做專題。大學畢業後，他擔任研究助理，了解到自己在學術界熱情相對較低後，放棄在清大直攻博士的入學機會，選擇至UCLA就讀電機研究所碩士班，後來接觸到資訊工程的課程，除了美國在這方面具極大的發展性外，他也發現軟體開發是自己興趣所在，因此轉往此方向學習與發展。

## 行動力與適應力成就今日的墊腳石

他提到，在轉換不同領域的路上，行動力與適應力是自己的一大優勢，勇於嘗試不同挑戰的同時，快速的適應力更在學業和工作中助益良多，也因此獲得更多發展的機會。此外，足夠地認識自己，找到自己有興趣的事物，才有方向的規劃與安排未來。

進入Google工作前，曾在其他軟體公司實習，相較之下，王紹宇表示他更喜歡Google的企業氣氛與工程師文化。他提到Google在許多開發上都以使用者的角度做決定，也因為如此，對Google來說，成本經常不是第一考量，這是王紹宇認為Google非常具優勢的地方。此外，輕鬆的工作氣氛與彈性的工作時間安排當然不在話下。

「我做出來的東西，能真正影響很多人，這讓我很有成就感。」王紹宇目前是負責「Google相簿」手機app的軟體工程師，對程式些微的調整都影響著全球的使用者，儘管撰寫程式有時會遇到瓶頸，但成就感卻能帶給他在工作上相當大的動力，也是他認為工作上最有趣的地方。

## 勇於開始，才能找到成功的路

大學時期的王紹宇不僅參加熱舞社，同時也是蘭友會活動股長，協助各種活動的舉辦，他說：「清大給的是『抽象』的求生技能，提供一個平台，讓你能自主去尋找、去探索。」因為這些經驗，培養了他獨立思考的能力。他也認為，大學所修的課，並不會對我們的未來造成直接的影響，但並不是說這些課程「沒用」，而是要靜待適當時機，它的價值往往出現在派得上用場的時候。

「多些實習，真的很好！不要期待學校教授會給你什麼，學習自己去找答案的能力！」王紹宇堅定地說，他也曾問自己：「學這些真的對未來有幫助嗎？」很多學校不論在台灣或美國都有一樣的問題：課堂教的不是業界需要。他在企業實習後也發現，外面的世界確實和校園有非常大的落差，因此，最基本的心態調整就更顯得重要，不怕犯錯、勇於提問，但不要期待別人會教你，進入職場後多半只能靠自己。



王紹宇，清大電機系校友，現為美國Google軟體工程師

## 研究所與就業的分岔路

對於是否讀研究所這方面，王紹宇也有自己的見解，在美國待了許久的他認為，千萬不要為了讀研究所而讀，一定要「確定是自己想要」，研究所不一定帶來附加價值。以Google來說，最在意的是能力，學歷並不是第一考量，只需達到基本門檻即可。除此之外，他建議初入職場的新鮮人，在高薪及自己是否喜歡的職業間做選擇時，不要為了「多一點」待遇而選擇高薪，應該以「有發展性」做為第一選擇，由成就感會引發興趣和熱情，便能自然而然愛上這份工作了！

最後王紹宇想跟學弟妹們說：有機會就要多看看外面的世界，社會一直在變，重點是不要浪費時間在無謂的抱怨，多充實自己，勇於把夢做大！